

## Отзыв на автореферат

диссертации Гавриловой Оксаны Александровны «Состояние системы «перекисное окисление липидов – антиоксидантная защита» у подростков различных этнических групп с экзогенно-конституциональным ожирением» представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – патологическая физиология (медицинские науки)

Диссертационная работа Гавриловой О.А. посвящена актуальной медицинской проблеме – выяснению патогенеза и разработке рациональных подходов к диагностике и лечению экзогенно-конституционального ожирения у подростков. Особую актуальность имеет предпринятое в работе изучение зависимости исследованных биохимических сдвигов от национальности и гендерной принадлежности пациентов.

В автореферате четко сформулированы цель и 4 задачи исследования, определены научная новизна, теоретическая и практическая значимость, а также 3 положения, выносимых на защиту. Для решения поставленных задач автором проведены клинические и лабораторные исследования с применением современных и адекватных физико-химических методов на достаточном объеме клинического материала. В процессе обработки полученных данных использованы современные методы статистического анализа. Представленные в автореферате результаты клинических и лабораторных исследований являются новыми и, несомненно, могут быть использованы как в практической работе врачей педиатров, так и в учебном процессе, при обучении студентов-медиков. Восемь выводов, вытекают из полученных результатов, и соответствуют поставленным задачам.

Автореферат написан понятным грамотным языком, хорошо иллюстрирован многочисленными графиками, диаграммами, таблицами и дает полное представление о диссертационном исследовании. По теме диссертации опубликовано 15 научных статей (из которых 13 в изданиях из перечня ВАК).

В плане дискуссии хотелось бы выяснить мнение автора по поводу возможных причин появления этнических различий в уровне а-токоферола у девушек-подростков с ожирением. Связано ли это с особенностями их диеты или иными причинами?

**Заключение:** диссертационное исследование Гавриловой Оксаны Александровны на тему «Состояние системы «перекисное окисление липидов – антиоксидантная защита» у подростков различных этнических групп с экзогенно-конституциональным ожирением» является законченной научно-квалификационной работой, в которой выполнены все поставленные задачи. По актуальности, научной новизне, теоретической и практической значимости, методическому уровню и достоверности полученных результатов оно в полной мере соответствует критериям п.9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. №842 (с изменениями от 21.04.2016 г. № 335), представляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.03.03 – Патологическая физиология (медицинские науки).

Профессор кафедры биохимии  
и молекулярной биологии лечебного  
факультета ФГБОУ ВО “Российский национальный  
исследовательский медицинский университет  
им. Н.И. Пирогова” Минздрава России,  
доктор медицинских наук, профессор

117997, г. Москва, ул. Островитянова, д. 11  
E-mail: rsmu@rsmu.ru

